
O r i g i n a l e  

 

COMUNE DI CAVAGLIO D'AGOGNA 

PROVINCIA DI  NO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 

 
OGGETTO: 

NOMINA RAPPRESENTANTI CONSILIARI IN SENO ALLA 
COMMISSIONE AGRICOLTURA E FORESTE           
 
L’anno duemilaventidue addì venti del mese di giugno alle ore venti e minuti zero 
nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica 
di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. TACCA ENRICA - Presidente Sì 

2. CANTOIA DINO - Consigliere Sì 

3. CARUSO FLAVIANA - Assessore Sì 

4. CATTANEO DIEGO - Consigliere Sì 

5. GUITTINI DOMENICO - Consigliere Sì 

6. OBEZZI GIOVANNI - Consigliere Sì 

7. TEMPORELLI GIUSEPPE - Consigliere Sì 

8. VALMACCO HELENIO - Vice Sindaco Sì 

9. ZOIA ELIO ELVIS - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 0 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Signor dott. Armando Passaro il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor TACCA ENRICA nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Premesso: 
- che, con precedente deliberazione consiliare n. 23 in data 20.06.2017, esecutiva 

ai sensi di legge, è stata approvata la designazione dei componenti della 
Commissione Agricoltura e Foreste, prevista dall’art. 8 della L.R. PIEM. 
12.10.1978, n. 63 come modificato dall’art. 1 della L.R. PIEM. 02.05.1980, n. 33, 
che è composta rispettivamente: 

a) dal Sindaco o Assessore da lui delegato che la presiede; 
b) da due Consiglieri Comunali eletti dal Consiglio, di cui uno della 

Minoranza; 
c) da un rappresentante degli imprenditori agricoli per ognuno delle 

organizzazioni professionali più rappresentative a livello provinciale, 
designato dalle rispettive OO.SS., residente nel Comune; 

d) da un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle 
Organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli, più rappresentative a livello 
provinciale, designato di comune accordo dalle Organizzazioni provinciali, 
residente nel Comune; 

 
Considerato: 
- che, a seguito delle consultazioni elettorali del 12 giugno 2022, è volontà 

dell’attuale Amministrazione provvedere alla nomina di detta Commissione; 
- che a tal fine occorre quindi addivenire all’elezione dei due rappresentanti del 

Consiglio Comunale in seno a detta Commissione; 
- che la Commissione, a seguito della designazione degli ulteriori componenti, 

verrà nominata dal Sindaco; 
- che, inoltre, le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un 

membro della stessa oppure da un dipendente designato dal Sindaco; 
 
Dato atto che nel Consiglio comunale non è presente la Minoranza; 
 
Preso atto delle designazioni rese, quali rappresentanti del Consiglio Comunale, dei 
sig.ri CANTOIA DINO e CATTANEO DIEGO; 
 
Preso atto, inoltre, che le designazioni degli ulteriori componenti quali: 

- un rappresentante degli Imprenditori agricoli, su designazione delle 
organizzazioni professionali più rappresentative a livello provinciale, residente 
nel Comune 

- un rappresentante dei lavoratori agricoli dipendente, facente parte delle 
Organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli più rappresentative a livello 
provinciale, residente nel Comune, 

verranno immediatamente richieste alle sedi competenti, al fine di provvedere alla 
nomina della Commissione di cui trattasi con apposito decreto sindacale;  
 
Ritenuto che, poiché, non viene espressa alcuna considerazione di ordine morale 
sulle persone designate, sia possibile provvedere alla nomina in forma palese dei 
medesimi componenti;  
 
Su proposta del Sindaco a seguito del venir meno di ulteriori interventi;   
 



Preso atto del parere di regolarità tecnica resa dal responsabile dell’Area 
Amministrativa ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
  
Con votazione unanime favorevole, 
  
 

D E L I B E R A 
 

 
1. Di nominare, quali membri della Commissione Agricoltura e Foreste, in 

rappresentanza del Consiglio comunale, istituita dall’art. 3 della L.R. PIEM.    
n. 33/1980, per il periodo del mandato elettorale della presente 
Amministrazione comunale, rispettivamente: 

• il Sig.  CANTOIA DINO 
• il Sig.  CATTANEO DIEGO; 

 
 

2. Di dare atto della nomina di detta Commissione da parte del Sindaco, in 
esecuzione all’art. 3 della L.R. PIEM. n. 33/80 succitata, con apposito decreto 
sindacale successivamente alla ricezione delle designazioni degli ulteriori 
componenti in rappresentanza degli imprenditori agricoli e dei lavoratori 
agricoli dipendenti, come sopra meglio illustrato; 

 
3. Di dare atto che le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte 

da un membro della stessa, oppure da un dipendente designato dal Sindaco; 
 

4. Di dichiarare, con successiva votazione unanime favorevole, l’immediata 
esecutività della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 

 
 
 
 
 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
TACCA ENRICA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
dott. Armando Passaro 

___________________________________ 
 

Parere di regolarità Tecnico Contabile ai sensi dell’art. 49 Decreto Legislativo 267/00 
Sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell’art. 49, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 i pareri 
di cui al seguente prospetto: 

 
IL RESPONSABILE del Servizio competente 

 
In ordine alla regolarità tecnica: 
Parere favorevole……………………….. 
. 
 
Data  

IL RESPONSABILE 

arch. Enrica Tacca 
 

 
IL RESPONSABILE di Ragioneria 

 
In ordine alla regolarità contabile: 
……………………….. 
 
Data  

IL RESPONSABILE 

rag. Maura Ferrari 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N________ del Registro Pubblicazioni 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 
___________________ al _________________ come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Cavaglio d'Agogna , lì ____________________________ 

Il Messo Comunale 
 Siniscalco Michele 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

Il Segretario Comunale 
dott. Armando Passaro 

 
 
 
 

 


